

网瘾“低龄化”、诱导孩子充值转账……

谁来解救被网络“围困”的孩子？

记者调查发现,当前网民群体显现出“低龄化”趋势,因未成年人沉迷于网络而导致的经济损失和引发的暴力事件层出不穷。

2020年5月13日发布的《2019年全国未成年人互联网使用情况研究报告》显示,互联网对于低龄群体的渗透能力持续增强,32.9%的小学生网民在学龄前就开始使用互联网。那么,大量低龄网民出现的原因是什么呢?

《2019年全国未成年人互联网使用情况研究报告》显示,未成年网民中拥有属于自己的上网设备的达到74.0%,其中自己有上网手机的为63.6%。孩子较早使用手机、接触网络是“网瘾”低龄化的直接原因。

专家认为,沉迷于网络或游戏的孩子,往往是在现实中缺乏陪伴和亲密的亲子关系,因此转向网络寻求温暖。

在受访民警和家长看来,许多网络平台其自身内容并没有太大问题,但频繁出现的广告弹窗容易在孩子无意触碰间发生跳转,进入下载、使用、充值等界面。这对尚无辨别能力的儿童来说极具诱导性。



网瘾“低龄化”趋势愈发明显 新华社客户端视频截图

大量真实案例表明,网络成瘾一方面会对未成年人的生理和心理造成不可估量的伤害,另一方面也会催生各种社会不稳定因素。

第47次《中国互联网络发展状况统计报告》数据显示,截至2020年12月,我国网民规模达到9.89亿。其中,学生网民最多,占比21.0%。为破解未成年人沉迷网络游戏的困局,今年全国两会上,代表委员们纷纷建言献策,建立统一的游戏防沉迷系统,网络游戏开启

实名认证人脸识别等建议冲上热搜,备受关注。

受访民警认为,要想控制网络对未成年人造成的伤害,首先要明确儿童接触网络的年龄“底线”。专家认为,明确学生用网的时间和内容“红线”也非常有必要。受访人士建议,社会各界应携起手来,筑牢防线,拉高底线,让网络成为工具而非“深渊”,减少对未成年人的负面影响。

据新华社

运河塞了,油价涨了

苏伊士运河搁浅货轮救援进程缓慢引发市场连锁反应

苏伊士运河搁浅货轮救援进程缓慢引发市场投资者担忧,国际原油期货价格26日持续震荡上行,收盘时显著上涨。此外,一些欧美零售商担忧,运河堵塞波及全球供应链,可能让企业在新冠疫情期间确保稳定库存“难上加难”。

国际油价显著上涨

截至当天收盘,纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格上涨2.41美元,收于每桶60.97美元,涨幅为4.12%;5月交货的伦敦布伦特原油期货价格则上涨2.62美元,收于每桶64.57美元,涨幅为4.23%。

美国价格期货集团高级市场分析师菲尔·弗林当天表示,搁浅货轮可能需要数周才能脱困,市场对供应链中断的担忧情绪变浓。弗林说,一旦运河受阻持续两周以上,将对原油市场供求产生实质性影响,导致油价持续上涨。

不过,也有分析人士表示,尽管苏伊士运河受阻令市场担忧原油供应,但欧洲和其他部分地区的新一波新冠疫情或将令全球原油需求复苏放缓,限制油价涨幅。

欧美零售商犯难

全球最大的家居用品零售商、瑞典宜家家居连锁公司证实,搁浅货船上搭载大约110个装有宜家产品的集装箱。宜家正在调查其他被堵货船上装有宜家产品集装箱的数量。



3月26日,救援船只在埃及苏伊士运河上重型货船搁浅现场进行作业 新华社发(苏伊士运河管理局供图)

宜家公司发言人汉纳·莫德说:“这件事对我们供应链的不利影响,取决于救援行动进展及耗资时间。”

英国电器零售商迪克森斯手机公司、荷兰家居产品零售商布洛克尔公司同样确认货物因运河堵塞延迟交付。

多国在新冠疫情期间施行“居家令”,刺激人们升级换代家居产品,电视、沙发等家电家具销量增加。

英国《劳埃德船舶日报》估计,每天有价值大约96亿美元的集装箱货物经过苏伊士运河,包括训练装备、服装、家用电器和电子产品等。按照全球航运专家的说法,每

天数以千计空集装箱经由苏伊士运河返回位于亚洲的工厂。

美国全国报关和运输业协会下属的一个小组委员会主席理查德·罗奇说:“这是(运力)紧张市场下的一起灾难性事件,此前高企的需求已导致货物交付的拥堵性延迟,使进口货物无法及时抵达货架。”

从事全球供应链合作的英国OCI集团股份有限公司首席执行官奥利弗·查普曼说,由亚洲开往欧洲的铁路货运已经“超负荷”,而使用航空货运则过于昂贵。以橡胶手套为例,向欧洲空运一箱橡胶手套运费需要2至3美元,相比海运所需的25美分大幅增加。 据新华社

外事

中方决定对美加有关人员和实体实施制裁

针对美国、加拿大基于谎言和虚假信息于3月22日对中国新疆有关人员和实体实施单边制裁的行径,中方决定对美国国际宗教自由委员会主席曼钦、副主席伯金斯,加拿大联邦众议员庄文浩、众议院外委会国际人权小组委员会实施制裁,禁止上述人员入境中国内地及香港、澳门特别行政区,禁止中国公民及机构同上述人员交易或同上述实体往

来。同时,此前中方对美方在涉疆问题上严重损害中方主权和利益人员的制裁仍然有效。

中国政府捍卫国家主权、安全和发展利益的决心坚定不移。中方敦促有关方面认清形势,纠正错误,停止在涉疆问题上搞政治操弄,停止以任何方式干涉中国内政,不要在错误的道路上越走越远,否则必将玩火自焚。

据新华社

社会

报告出炉!这10个行业问题突出

由市场监管总局指导,中国质量万里行促进会27日发布了2020年服务质量明察暗访报告。中国质量万里行促进会于2020年5月至12月先后对安徽、陕西、四川、江苏、湖南、北京等10省(自治区、直辖市)24个城市部分企业(单位)的服务质量进行了明察暗访,共累计调查企业1476家,涉及行业22个,品牌281个。

调查结果显示:属于产品质量问题占32%,服务问题占39%,商业欺诈(质量诚信)占16%,价格问题占4%,虚假宣传占9%。有10个行业服务质量问题较为突出:

通讯行业:套餐资费套路多,规则复杂。

在线教育:服务虚假宣传、服务乱承诺,课程退费难,消费者

投诉难问题突出。

物业服务:巧立名目重复收费。

家政服务行业:服务流程、服务项目千差万别,服务价格混乱,服务态度不佳。

旅游:旅行社承诺难兑现,景区服务难规范,游客利益难保障。

眼镜行业:市场“乱象丛生”,价格虚高、质量难保障。

汽车行业:救援服务难落实,虚假维修保养,小病大修,配件只换不修等服务乱象依然存在。

保险行业:服务质量诚信欠缺,消费者合理诉求难满足。

家电行业:售后服务猫腻多,小病大治等乱象依然存在。

手机行业:“三包”服务难落实,强制捆绑软件,手机零件被“偷梁换柱”情况时有发生。 据央视

福建船舶碰撞 1人获救6人失联

记者从福建海事部门了解到,3月27日5时40分,福州籍水产品运输船“丰海78”轮与宁德籍货船“丰源68”轮在福建宁德三都澳鸡公山附近水域发生碰撞事故,造成“丰源68”轮沉没,船上7人落水。经福建海事部门全力组织搜救,1人被成功救助,6名船员失联。

接到事故报警后,福建省海上搜救中心立即启动应急预案开展搜救行动,调派宁德海事局“海巡08301”“海巡08313”和“海巡08303”3艘海巡艇赶往现场开展搜救工作,指令航行于事故周边水域的“国翔16”轮等过往运输船舶、渔船协助搜寻落水人员,协调东海救助局和宁德、福州地区沉船打捞专业力量前往事发

水域开展搜救探摸工作。宁德市海洋与渔业局、宁德海警局也派出了力量参与搜寻救助。

据了解,“丰海78”轮为福州籍水产品运输船,船长54.9米,总吨498,事发时空载进港,船上共有10名船员;“丰源68”轮为宁德籍干货船,船长53.8米,总吨498,事发时载运原钢900吨出港前往广东揭阳,船上共有7名船员。

据参与现场搜救的宁德海事局人员介绍,目前“丰海78”轮船况稳定,现场能见度2海里,搜救行动仍在紧张进行中。宁德海事局播发了航行警告,要求过往船舶加强瞭望,协助搜寻。同时对事发水域实施临时交通管制,以防发生次生事故。

据央视

文化

梵高未公开展出画作1亿元卖了

3月25日,荷兰印象派画家梵高的罕见画作《蒙马特尔街景》在法国巴黎苏富比拍卖行的拍卖中以1309.1万欧元,约合1亿元人民币成交。

据法新社报道,这幅画自完成后就没有公开展出过,由一个

家族收藏了100多年,是为数不多私人收藏的梵高作品之一。

《蒙马特尔街景》创作于1887年,描绘的是一对男女在木栅栏前散步,小孩在木栅栏前玩耍,当时巴黎蒙马特尔地区较常见的风车也出现在画中。 据央视



这是3月26日拍摄的停泊在埃及苏伊士湾上等待通过苏伊士运河的船只 新华社发(艾哈迈德·戈马摄)